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Hrad Zlenice 550 let od zániku - jaká je jeho budoucnost?
Hrad Zlenice, pro mnohé známý jako takzvaná Hláska u Senohrab, má letos jedno významné, i když nikoliv veselé, jubileum – 550 let od svého zániku. Rok 1464 je historie vzdálená a opředená mlhou nejasností. Pojďme se tedy dozvědět něco více o jeho přítomnosti a budoucnosti. Na dění kolem malebné zříceniny hradu, známé například z obrázků Josefa Lady, jsme se zeptali Vladimíra Havelky, předsedy Sdružení Zlenice.
Areál hradu Zlenice je od roku 1996 ve správě Sdružení pro ochranu kulturního dědictví – Zlenice, můžete nám říct, co vše se vám za tu dobu povedlo?

Od roku 1996 probíhají v areálu památky pravidelné letní pracovní tábory, v rámci kterých se setkává množství dobrovolníků s cílem pomoci ve svém volném čase drobnou prací. Za tu dobu bylo provedeno několik etap konzervace. Hned z počátku došlo k zajištění čelní hradby jádra hradu, včetně první fáze konzervace první brány a to především v úrovni jejího suterénu. Toto bylo prováděno převážně vlastními silami a pod dozorem odborníků na památkovou péči. Výsledkem je dodnes bíle svítící zdivo, které je tichým důkazem neustálého vývoje technologií v památkové péči. Následně byly v letech 2001 – 2003 staticky zajištěny vrcholové partie vstupní brány a osazena střešní konstrukce chránící dochované zdivo před nepříznivými vlivy podnebí. 
Pokud vím, tak tato forma zastřešení je dodnes častým předmětem diskuzí a sporů. Proč jste tehdy zvolili toto řešení?

Optimální varianta zajištění první brány spočívala v náročné komplexní konzervaci jejich velmi chatrných pilířů, na což jsme však v té době neuměli získat dostatečné finanční prostředky. Riziko destrukce torza brány bylo ale natolik velké, že jsme nechtěli riskovat odkládáním řešení na neurčito. Na radu statika a ve shodě s památkáři jsme zvolili cestu technického nehistorizujícího zastřešení, které bylo finančně realizovatelné a dočasně zabezpečilo havarijní stav brány. Jak užitečné bylo toto řešení, nám ukázal čas. Na druhou fázi statického zajištění brány jádra hradu se povedlo získat finance až po dlouhých deseti letech. Takže se mohla v roce 2011 postavit dřevěná vyhlídková plošina a zakonzervovat pilíře. V průběhu konzervace zdiva se zjistilo, že bez zastřešení by minimálně jeden ze dvou pilířů už dnes nestál. Dodnes kolem první brány zbývá hodně práce, ale její havarijní stav je již zažehnaný.

Co dalšího se ještě povedlo realizovat za dobu vaší činnosti?

Od roku 1999 probíhal v areálu kontinuální archeologický výzkum lokality pod vedením prof. Tomáše Durdíka z Archeologického ústavu AV ČR. Za několik sezón průzkumu se podařilo zdokumentovat mnoho zajímavých zjištění o areálu, hlavně velmi provozně exponovaného předhradí, jehož terén je na většině prostoru jen několik centimetrů nad původní skalou, takže archeologická situace předhradí velmi rychle nenávratně mizí. V rámci výzkumu se mimo jiné nalezly a zakonzervovaly zbytky brány předhradí, což lze považovat za úspěch. 
Probíhal průzkum i v jádru hradu?

Hlavní směřování archeologických prací na Zlenici vedlo k záchrannému výzkumu předhradí, takže do jádra hradu se příliš nezasahovalo. Zajímavé jsou ale důvody, které vedly právě k těm několika sondám v jádře hradu. V jednom případě to bylo kvůli dokumentaci nelegálního výkopu z počátku 90. let, v jiném kvůli plánovanému usměrnění turistického ruchu a nakonec také z důvodu zahájení konzervace torza velké věže hradu. Tehdy jsme zjistili do té doby neznámé detaily o zániku věže, ale celkový kontext jádra hradu je zatím stále skryt pod zemí. Nejzajímavějším zjištěním pro laika může být posunutí datace vzniku hradu na konec 13. století.
To zní zajímavě!  Neuvažovali jste o vydání publikace na toto téma? Jistě by to mnoho čtenářů zajímalo.

Ano, dokonce jsme již v roce 2010 vydali publikaci nazvanou „Studie na záchranu a rehabilitaci hradní zříceniny Zlenice a jejího přírodního prostředí“, která poskytla zevrubný pohled na celý areál památky včetně kompletního detailního digitálního zaměření a následné 3D modelace terénu a dochovaného zdiva. V publikaci se lze, mimo jiné, dočíst i o archeologickém průzkumu. Čtenář je seznámen se základní ikonografií hradu a vše je doprovázeno bohatou fotografickou dokumentací. V současné době je však publikace rozebrána a je k nahlédnutí jen v odborných knihovnách. Nebo si ji zájemci mohou stáhnout ve formátu PDF z našich webových stránek www.zlenice.cz. 

Když jsme u tiskovin, nemohu se nezmínit, že jsem v roce 2012 zaznamenal vaší docela široce zaměřenou kampaň na téma havarijního stavu takzvané velké věže, o co šlo?
Na jaře roku 2012 byl před chystaným zahájením konzervace proveden předstihový archeologický průzkum. V prostoru JZ zdi „Velké věže“ však odhalil nebezpečnou destrukci základového zdiva. Ta znemožnila plánované zahájení konzervace a vynutila si vlastní urgentní řešení, na které však nebyly, jak je již u památek zvykem, potřebné finance. Situaci se povedlo provizorně vyřešit základním statickým zajištěním paty věže. To bylo umožněno díky velké podpoře veřejnosti, kdy se podařilo mezi dobrovolnými dárci vybrat téměř 60 000 Kč! Což spolu s přispěním obce Senohraby, Nadace Českých Památek a Sdružení Zlenice postačilo na pokrytí celkových nákladů této akce. S odstupem času musím říct, že šlo o unikátní situaci, kdy se poprvé v naší historii povedlo z drobných darů od mnoha ochotných dárců vybrat takovouto velkou částku.
Rozumím správně, že havárie věže je zažehnána?

S věží to je složitější. Díky zajištění JZ zdi u paty věže je provizorně zajištěno trhající se nároží. Toto si bude ještě vyžadovat v budoucnu rozsáhlejší řešení, na jehož návrzích se zrovna pracuje. Na druhou stranu, díky tomuto provizornímu zajištění z roku 2012 jsme mohli o rok později spolu s obcí Senohraby konečně přistoupit za pomoci grantu Ministerstva zemědělství k první etapě konzervace a zajištění nejvíce ohrožených partií věže. Takže se dá říct, že věž je od podzimu 2013 doopravdy z nejhoršího venku.
To zní optimisticky…
Ano, navíc v tomto roce bude realizována již více než desetiletí připravovaná stavba lávky do jádra hradu, což je spolu s konzervací věže velký milník k záchraně a bezpečnějšímu zpřístupnění této, pro tento region tak symbolické, památky. Zde je potřeba zmínit, že toto vše by nebylo možné bez kvalitní spolupráce s majitelem areálu obcí Senohraby, bez pomoci mikroregionu Posázaví, ale ani bez pomoci a podpory velkého množství dobrovolníků. Dá se říct, že v posledních 5-6 letech se nám, hlavně na místní úrovni, povedlo navázat velmi funkční spolupráci, jejíž plody v současnosti sklízíme.

Takže se dá říct, že žádné další havárie již hradu nehrozí?

Tak to bohužel v žádném případě. Zrovna v současné době čelíme destrukci rozpadající se koruny SZ paláce jádra hradu, kdy za poslední dva tři roky došlo k masivnímu rozvolnění a postupnému rozpadu koruny zdiva. Zde bude potřeba co nejdříve zahájit jeho konzervaci. Ta si ale vyžádá opět další vysoké finanční náklady. A ty v dohledné době ani Sdružení ani majitel památky nemá. 

To je ovšem nemilé, jak to plánujete řešit?

Jako jedno z nejoperativnějších a nejrychlejších řešení se letos pokusíme opět obrátit na veřejnost. Počty jsou v podstatě jednoduché, kdyby každý čtenář těchto řádků přispěl například v rozmezí 100-500 Kč, dáme společnými silami dohromady dostatečnou částku, která zajistí možnost zahájení prací v podstatě již toto léto. Máme pro tyto účely zaveden speciální transparentní účet, ze kterého budou získané peníze používány pouze na tyto konzervační práce.

Věříte, že to pomůže?

Již jednou se nám takováto akce osvědčila a její výsledek předčil očekávání. Není možné spoléhat vždy jen na státní dotace, jak si někteří možná myslí, čas běží proti nám a rozpadající se zdivo vždy nepočká. Díky provizornímu zastřešení jsme před lety získali čas navíc pro bránu hradu. Velká věž se letos povedla zakonzervovat doslova za minutu dvanáct. Ale korunu SZ paláce není jak provizorně zajistit, pokud spadne, strhne s sebou ze svahu nepředvídatelné množství zdiva včetně nároží paláce. Ale čekat na to rozhodně nikdo nechce. Proto je potřeba hledat i jiné zdroje financí. Pokud letos lidé opět vyslyší naši výzvu a zapojí se do této záchranné akce, nemám pochyby o jejím úspěchu. 
Nezbývá než hradu popřát mnoho štěstí a doufat, že až se spolu příště setkáme, budeme se moci bavit o úspěšné záchraně paláce.

Děkuji za rozhovor.

Informace do rámečku k rozhovoru:

Podpořte záchranu hradu Zlenice

Podpořte drobným finančním darem co nejrychlejší zahájení oprav havarijní situace koruny zdiva SZ paláce jádra hradu.

Svůj dar zašlete na číslo účtu: 2900508079/2010,variabilní symbol: 201401.

Do zprávy pro příjemce uveďte heslo „palác“, své jméno a kontakt na vás.

Ke konci roku budou všichni, kdo na sebe zanechají kontakt, informováni o průběhu a financování této akce.

Více informací na www.zlenice.cz.
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