Benešov poprvé ovládl běžecké DERBY s Vlašimí
I takto by se dal charakterizovat 6. ročník Benešovského Běžeckého Festivalu, který proběhl v neděli 22. 9. 2019 na benešovském náměstí.
Ale vezměme to pěkně po pořádku. Dopoledne patřilo tradičně dětem v závodech Benešovská juniorka. Na 450 dětí a mládeže soutěžilo ve svých kategoriích a především pak za své školy.  Příznivci sportu v Benešově byli svědky parádních výkonů a bojovnosti všech. Pro místní oddíl Atletika Benešov to byla i dobrá příležitost objevit nové mladé talenty pro atletiku. V nejprestižnější soutěži o nejlepší školu zvítězilo poprvé Gymnázium Benešov před benešovskou ZŠ Dukelská, třetí skončili běžci z benešovské ZŠ Jiráskova. „Jiráskovka“ ovládla soutěž o nejpočetnější účast – cílem proběhlo celkem 90 běžců z této školy. 
Tradičně nezklamaly „maminky a hospodyňky“ ve svém běhu, kde jde především o zábavu, a přítomní diváci oceňují odvahu běžkyň se postavit na start.
Charitativní běh si získal takovou popularitu, že je fenoménem BBF. Letos běželo snad 200 běžců všech věkových kategorií pro Bedříška Svobodu, 8letého chlapce postiženého dětskou mozkovou obrnou. V konečném součtu se na startovném pro Bedříška vybralo neuvěřitelných 45 500 Kč.
Minimaraton jako každoročně patřil „mladým puškám“, zvítězil David Korous (2004) před Jakubem Maříkem (2007). Velmi vysoko se umístily i sestry Aneta (2004) a Kája (2006) Kučerovy, které jsou velkou nadějí benešovské atletiky na delších tratích.
Vyvrcholením programu se stala Benešovská desítka, byť byla letos kvůli dopravnímu omezení ve městě zkrácena jen na 8 km. Běh mužů ovládl Jiří Miler z Mladé Boleslavi, který v červnu zvítězil na Konopišťské 10. Mezi ženami vybojovala prvenství Lenka Křížová, běžkyně a nyní snad více trenérka atletických nadějí Atletiky Benešov. V těsném souboji s Andreou Adamcovou prokázala vůli a touhu po vítězství. Tento souboj jakoby předznamenal výsledek DERBY, které po dlouhých 6 letech poprvé vyhrálo družstvo Benešova, a to opravdu těsně o necelé 2 minuty.
Již tradičně byl na náměstí připraven doprovodný program, který měl udělat radost především dětem a mládeži. Liščí zóna odvahy s ČMSS, akce Chutě světa, atletika s DDM Benešov nebo program MŠ Domeček byly hojně využívané a děti si to užily.
Všem sportovcům, divákům, a především pořadatelům a podporovatelům BBF patří velké díky. Ti všichni se zasloužili o účast 900 běžců, kteří se v neděli po benešovském náměstí proběhli. Speciální díky patří i Městu Benešov, které už 6 let akci podporuje.
Věříme, že se můžeme těšit na následující 7. ročník BBF v roce 2020.
Zdeněk Rada, organizační tým BBF
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